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ІМІДЖ КЕРІВНИКА – ВАЖЛИВА СКЛАДОВА КАР’ЄРИ УПРАВЛІНЦЯ 
 

Дві речі, ѐкі ми особливо цінуюмо –  
це наша репутаціѐ і наше життѐ. 

Ч. Колтон 

 
У процесі нашого дослідженнѐ подано визначеннѐ й характеристику 

особистісного іміджевого аспекту вимог до керівника, шлѐхів його формуваннѐ та 
підтриманнѐ. У цьому контексті досліджено понѐттѐ «імідж», типологія іміджу та 
його базові складові ѐк системи; технології створеннѐ й управліннѐ особистісним 
іміджом; іміджуваннѐ в невербальному спілкуванні; методи формуваннѐ, реалізації, 
коригуваннѐ іміджу особистості; особистість керівника, ѐка відіграю визначальну 
роль у діѐльності компанії, складові його іміджу, індивідуальні, соціальні 
характеристика, цінності. Доведено, що ѐкі б технології не застосовували 
іміджмейкери, ѐкість створяваного позитивного іміджу керівника залежить від 
рівнѐ його вмотивованості на роботу над собоя, наскільки він готовий до неї.  

Ключові слова: імідж, управліннѐ, особистість керівника, етика управліннѐ, 
етичні норми поведінки, ѐкості керівника, іміджелогіѐ, іміджмейкінг, імідж і успіх, 
інтелект, модель сучасного керівника. 

 
Постановка проблеми. Масштабні зміни в суспільній структурі 

країни, політичних, економічних і соціокультурних процесах, модернізаціѐ 
всіх сфер життюдіѐльності висуваять нові вимоги до ѐкості управлінцѐ та 
компанії. Поглѐди на те, ѐкоя повинна бути етика, мораль і лядські 
стосунки в сучасній Україні маю свою відображеннѐ у спеціальних і наукових 
працѐх, засобах масової інформації, у традиціѐх корпорацій, підприюмств, 
установ, організацій. 

Особистість, ѐка маю й дотримуютьсѐ етичних норм поведінки, умію 
правильно говорити, одѐгатисѐ, спілкуватисѐ, доброзичлива, легко 
встановляю стосунки з колегами, керівниками, підлеглими, близькими 
лядьми – маю зовнішня привабливість та внутрішня чарівність, ѐка 
допомагаю їй значно збільшити силу свого впливу на лядей, набути 
впевненості в собі, уміло розпорѐджатисѐ тим, чим обдарувала її природа. 

Особистість керівника відіграю визначальну роль у діѐльності 
компанії, то ж дуже часто саме по ній даютьсѐ оцінка всій компанії, а тому 
імідж керівника, етичні норми його управлінської діѐльності ю одним з 
елементів іміджу організації. 
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Етика управліннѐ – це культура життѐ і співпраці з лядьми, а тому, 
щоб запобігти можливим негативним наслідкам через невиважені дії того 
чи іншого керівника соціально-економічної системи будь-ѐкого рівнѐ, 
розроблѐятьсѐ і втіляятьсѐ в практику відповідні правила і вимоги. 

Аналіз актуальних досліджень. Феномен іміджу підприюмства, 
установи, організації висвітлено в наукових працѐх учених ѐк України, так і 
світу. Наукові розвідки охопляять багатовимірний спектр питань: типологія 
іміджу та його базові складові ѐк системи; технології створеннѐ та управліннѐ 
особистісним іміджем; іміджуваннѐ в невербальному спілкуванні; методи 
формуваннѐ, реалізації, коригуваннѐ іміджу особистості та організації; 
елегантність манер ѐк складова ефективного імідж-образу тощо. 

Актуальність проблеми щодо наукових досліджень із управліннѐ 
іміджем підприюмства досліджені в наукових працѐх А. Білостоцької, 
Л. Брауна, Б. Бряса, Л. Вольдмана, О. Горобчука, А. Єлістратової, 
З. Хатикової та ін.; моделі управліннѐ іміджем держави розкриті в наукових 
доробках Г. Євтушенка та О. Васякова, Н. Качинської, Д. Ольшанського; 
іміджу і етиці ділової лядини  присвѐчені праці І. Альохіної, Ф. Дейвіс, 
М. Колоскової, А. Панасяка, А. Шарова, Г. Почепцова, та ін.; науково-
методичні підходи до управліннѐ власним іміджем підприюмства розкрито 
у працѐх М. Бурсової, О. Вартанової, К. Клецової, М. Мурашова, 
О. Родіонова, О. Согачевої, Т. Хомуленко.  

Необхідно зазначити, що більшість робіт присвѐчена методології 
розробки конкурентних стратегій, у ѐких питаннѐ управліннѐ іміджем ю 
другорѐдними, що й формую необхідність досліджень у напрѐмі 
виокремленнѐ формуваннѐ іміджу особистості керівника.  

Метоя статті ю визначеннѐ та характеристика особистісного іміджевого 
аспекту вимог до керівника, шлѐхів його формуваннѐ й підтриманнѐ. 

Методи дослідженнѐ. Длѐ проведеного дослідженнѐ було 
використано комплекс методів: метод термінологічного аналізу длѐ 
розкриттѐ феномену іміджу особистості керівника; вивченнѐ, аналіз та 
узагальненнѐ спеціальної психологічної літератури з метоя виѐвленнѐ 
стану дослідженості проблеми; історико-соціокультурний підхід до аналізу 
процесу становленнѐ системи формуваннѐ іміджу керівника. 

Виклад основного матеріалу. Об’юктивні життюві реалії 
підтверджуять той факт, що ділові ѐкості, фаховість і компетентність, 
високій рівень знань і навички управлінської діѐльності, уміннѐ 
привернути до себе колег, мати достойний виглѐд та позитивну 
поведінку, ціннісні оріюнтації ю важливоя умовоя успішного управліннѐ.  
За іміджем керівника потенційні партнери і кліюнти роблѐть висновки 
про компанія в цілому. Тому кожен справжній кар’юрист замисляютьсѐ 
про те, ѐк створити собі правильний імідж сучасного керівника. Що 
означаю дефініціѐ «імідж», що входить в імідж сучасного керівника, ѐк 
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його формувати та управлѐти ним, щоб бути лідером і успішно керувати 
компаніюя, ми і розглѐнемо в нашому дослідженні.  

Понѐттѐ «імідж» (лат. imāgo – образ, англ. image – уѐвленнѐ, образ) ю 
відомим давно, а у ХХ столітті воно отримало широке використаннѐ й 
застосуваннѐ в дуже різних сферах знаннѐ: соціології, психології, 
політології, антропології, культурології, менеджменті тощо. Під іміджем у 
загальноприйнѐтому сенсі розуміютьсѐ враженнѐ, вироблене конкретноя 
лядиноя, компаніюя або організаціюя на оточуячих. 

Уперше понѐттѐ «імідж» ввів у науковий лексикон Зигмунд Фрейд ще 
у 30-ті роки минулого  століттѐ, але широкого розповсядженнѐ в науці і 
практиці воно не мало і тільки в 60-ті роки ХХ століттѐ американський 
економіст К. Болдуінг увів у діловий обіг термін «імідж». 

Понѐттѐ «імідж» багатозначне, він динамічний, його складові 
перетворяятьсѐ, видозміняятьсѐ відповідно до змін у самому носії або в 
груповій свідомості. Так, Короткий психологічний словник під редакціюя 
А. В. Петровського і М. Г. Ярошевського тлумачить, що імідж «ѐк образ 
конкретного об’юкта, що стереотипізований, існую в масовій свідомості. Як 
правило, понѐттѐ іміджу стосуютьсѐ конкретної лядини, але може також 
поширяватисѐ і на певний товар, організація, професія тощо». 

За визначеннѐм фахівцѐ  з соціології управліннѐ та іміджелогії В. 
Шепелѐ: «Імідж – індивідуальна подоба або ореол, що створяютьсѐ 
засобами масової інформації, соціальноя групоя чи власними зусиллѐми 
особи длѐ приверненнѐ до себе уваги» *11, с. 8+. 

А. Ю. Панасяк вважаю, що імідж: ю по суті тим самим, що і думка, і 
вбачаю відмінність між відповідними термінами лише у граматичних 
правилах вживаннѐ відповідних слів в українській мові: «імідж» 
правильніше вживати у словосполученнѐх типу «імідж лядини (політика, 
адвоката)», «думка» – у словосполученнѐх типу «думка про лядину 
(політика, адвоката)» *7, с. 13+. 

Ф. Буарі характеризую імідж ѐк експресивну, виразну сторону образу, 
між тим ѐк репутаціѐ (від лат. Reputatio – рахунок, численнѐ) в українській 
мові означаю «загальну думку, ѐка склаласѐ про достоїнства чи недоліки 
кого-небудь або чого-небудь» *2, с. 66+. 

В. Маценко визначаю, що  імідж – це Ви очима інших, або те, ѐкими 
Вас бачать інші (або: Ваш образ в очах інших лядей) *5, с. 5+. 

На думку B. Сизоненко, імідж – це позитивний образ будь-ѐкої фірми, 
що формую стабільну конкурентну перевагу через створеннѐ загального 
образу, репутації, думки громадськості, споживачів і партнерів про престиж 
підприюмства, його товари та послуги, післѐпродажний сервіс *10, с. 420+. 

A. Семенов зазначаю, що імідж – це навмисне спроектований в 
інтересах підприюмства, що ґрунтуютьсѐ на особливостѐх діѐльності, 
внутрішніх закономірностѐх, властивостѐх, перевагах, ѐкостѐх і 

http://ua-referat.com/Психолог
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характеристиках образ, ѐкий цілеспрѐмовано входить у свідомість 
(підсвідомість) цільової аудиторії, відповідаю її очікуваннѐм і вирізнѐю 
компанія від аналогічних *9, с. 87+.  

Імідж – результат та конкретна форма відображеннѐ предметів і 
ѐвищ у світосприйнѐтті лядини, тобто відчуттѐ, уѐвленнѐ, понѐттѐ, ѐкі на 
основі цього формуятьсѐ, та сформульовані висновки. Виходѐчи з цього, 
можна стверджувати, що кожному об’юкту притаманний певний імідж, 
«забарвленість», «упізнаваність». Навіть його відсутність, вважаю професор 
Г. Г. Почепцов, – також імідж *8, с. 22+. Як зазначаю автор навчального 
посібника *8, c. 37+, понѐттѐ «імідж» виникаю тоді, коли виникаю задача 
корекції цього образу у груповій або індивідуальній свідомості. 

Узагальняячи запропоновані визначеннѐ науковців, пропонуюмо 
власне визначеннѐ іміджу: «Імідж – це штучно створений, позитивний, 
цілісний несуперечливий, специфічний образ лядини, керівника, товару чи 
інституту, ѐкий цілеспрѐмовано формуютьсѐ в масовій свідомості з 
розрахунком на сприйнѐттѐ іншими за допомогоя самопрезентації, реклами 
та пропаганди й містить вагомий обсѐг емоційно-забарвленої інформації про 
особистість; це коштовність, кляч до вирішеннѐ багатьох проблем». 

Із визначень науковців можемо зробити висновок, що  імідж тісно 
пов’ѐзаний із такими понѐттѐми, ѐк «авторитет», «думка», «образ», 
«особистість», «рейтинг», «репутаціѐ», «перевага», «позитивний образ», 
«популѐрність», «престиж» та ін.  

Авторитет – загальновизнана довіра,  повага,  пошана,  вплив,  
поважність (особи, організації, колективу, теорії). 

Думка – багатозначний термін: припущеннѐ, передбаченнѐ, намір, 
замисел, ѐкий з’ѐвивсѐ внаслідок міркуваннѐ. 

Образ – це феноменологіѐ внутрішнього стану лядини, рівень 
«інтегральної індивідуальності», на ѐкому здійсняятьсѐ найголовніші 
життюві вибори, приймаятьсѐ рішеннѐ, що маять доленосне значеннѐ длѐ 
особистості. 

Особистість – це система соціально значущих рис лядини, що 
характеризуять її ѐк члена суспільства, ѐка володію всіма 
загальносистемними властивостѐми, такими, ѐк унікальність, автономність, 
адаптивність, відкритість, структурність, зв’ѐзок із середовищем, 
динамічність, консерватизм та безліччя власних ѐкостей, що визначаятьсѐ 
генетичними та біологічними особливостѐми: культуроя, загально-
лядськими цінностѐми, совістя і честя, переконаннѐми та ідеалами, 
гідністя, почуттѐм обов’ѐзку й відповідальності.  

Рейтинг – ступінь популѐрності, показник оцінки діѐльності, 
авторитету особи, організації, групи, програм у певний час, що 
визначаютьсѐ соціологічним опитуваннѐм, голосуваннѐм та ін. і 
визначаютьсѐ місцем, ѐке вони посідаять серед собі подібних; числовий 
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або порѐдковий показник популѐрності керівника; відносний показник 
надійності ділового партнера, банку, страхової компанії.   

Репутаціѐ – сукупність підтвердженої інформації про особу, що даю 
можливість зробити висновок про її професійні та управлінські здібності, 
порѐдність та відповідність її діѐльності вимогам закону; реальний стан 
показників діѐльності компанії, його переваги та недоліки. 

Перевага – ѐкість, властивість, що вигідно відрізнѐю кого, що-небудь 
від когось, чогось. 

Позитивний образ – взірець длѐ наслідуваннѐ, керівник, що маю 
характеристики, ѐкі створяять вирішальний вплив на управлінську 
діѐльність. 

Популѐрність – загальне визнаннѐ, прихильність широких мас; 
слава, відомість; високий ступінь запитуваності чогось або когось; 
поширеність, широке застосуваннѐ. 

Престиж – громадська оцінка суспільної вагомості лядини, 
соціальної групи, професії, керівника, організації; авторитет, маю значний 
вплив на мотиви поведінки лядей, на їхні рішеннѐ й дії. 

Понѐттѐ іміджу стаю більш змістовим і однозначним, ѐкщо ми 
поюднаюмо його з надбаннѐм конкретної особи, компанії, товару чи 
державної структури. 

У наш час імідж став ходовим товаром у всіх, хто займаютьсѐ 
управліннѐм, підприюмництвом, акторськоя діѐльністя, торгівлея й 
особливо політикоя.  

У дослідженнѐх учених (І. Афанасьюва, В. Бортнікова, Л. Даниленко, 
А. Панасяка, Ю. Палехи, Р. Панова та ін.) імідж може бути: особистий, 
корпоративний і товарний. 

Особистий імідж – це ваш образ, ѐкий визначаютьсѐ складним 
набором внутрішніх і зовнішніх факторів, що складаять самоімідж, 
позитивний імідж, бажаний і необхідний імідж, дзеркальний, потоковий, 
реальний, ідеальний, множинний і створений імідж тощо. 

Корпоративний імідж – це образ компанії, організації, установи в 
цілому, а не за окремими частинами чи підрозділами, сформований у 
суспільній свідомості, що маю цілісне її сприйнѐттѐ різними групами осіб, ѐк 
співробітників, так і громадськості, оріюнтований на нині діячих та 
потенційних партнерів, кліюнтів, споживачів послуг, конкурентів, інвесторів, 
контроляячих органів.  

Товарний імідж – це думка про товар, що пропонуятьсѐ, та послуг, 
що надаятьсѐ у групи лядей на основі образу даного товару чи послуги, 
що виник або при покупці, отриманні, використанні цього товару чи 
послуги особисто, або на основі думки про  них інших лядей. 

Будь-ѐкий імідж – це не тільки свідомо сформований образ, але і 
його оцінка у свідомості споживача. Він може бути ѐк позитивним, так і 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF%D1%83%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D0%BD%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD
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негативним, але завжди буде характеризуватисѐ певноя суб’юктивністя: 
реальний імідж не завжди  відповідаю тому, ѐкий створявавсѐ свідомо. 

Лядина також може мати ѐк позитивний (привабливий), так і 
негативний імідж. Правильно сформований імідж особистості допомагаю 
викликати в лядей позитивне враженнѐ, прислухатисѐ до ваших порад і 
побажань, вести відкритий діалог, привернути до себе увагу будь-ѐкого 
керівника, співробітника; без нього вкрай складно просуватисѐ по 
кар’юрних сходах і займати вищі керівні посади;  по іміджу керівників 
потенційні партнери і кліюнти роблѐть висновки про компанія в цілому. 
Тому кожен працівник, ѐкий прагне здійснявати управлінську діѐльність, 
повинен подбати про те, ѐк створити собі привабливий  імідж.  

Імідж ю складовоя частиноя управлінської діѐльності, а володіннѐ 
ним – істотна професійна характеристика керівника установи. Особистість 
керівника відіграю визначальну роль у діѐльності компанії, то дуже часто 
саме по ній даютьсѐ оцінка всій компанії, а тому імідж керівника ю одним із 
елементів іміджу організації. Що ж входить в імідж сучасного керівника, ѐк 
із ним працявати? 

Життѐ підтверджую, що перше враженнѐ про особистість керівника 
ми сприймаюмо по зовнішньому виглѐду, манері розмовлѐти, характері 
прийнѐттѐ рішень, темпераменту лядини, словом – про все, що визначаю 
його ѐскраву індивідуальність. Наступними компонентами образу ю 
цінності, спираячись на ѐкі, керівник приймаю рішеннѐ; походженнѐ, 
статус. Складовими іміджу ю: 

Індивідуальні характеристики: зовнішність, психофізіологічні особ-
ливості, особистісний тип, характер, індивідуальний стиль ухваленнѐ рішень. 

Соціальні характеристики: позитивні моральні ѐкості: гуманізм, 
лядѐність, чесність, совість, скромність, великодушність, соціальний статус, 
ѐкий пов’ѐзаний із посадоя, походженнѐ, особистий статок, адже від 
статусу залежить ѐк лядина буде поводитисѐ в суспільстві, з кліюнтами, 
партнерами, колегами, опонентами.  

Ціннісні орієнтації: базові внутрішні установки і принципи, на ѐкі  
керівник спираютьсѐ при прийнѐтті рішень: свого роду власна конституціѐ, 
джерело мотивації діѐльності, те, що виступаю ѐк еталон належного.   

Суспільно-політичні та соціально-економічні умови України 
актуалізуять попит на сильних, ѐскравих керівників із вираженими 
моральними, інтелектуальними ѐкостѐми й розвиненими управлінськими 
здібностѐми та вміннѐми. За своїм призначеннѐм керівнику доводитьсѐ 
багато спілкуватисѐ з різними лядьми, колегами-керівниками, підлеглими, 
створявати колектив, мотивувати співробітників, вести облік і контроль 
виконаннѐ доручень, вирішувати масу організаційно-управлінських питань. 
Звичайно, займаячи таку відповідальну посаду, дуже складно врахувати 
інтереси всіх своїх підлеглих, колег, вище стоѐчих керівників, оточеннѐ. Але 

http://ua-referat.com/%D0%97%D0%B4%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96
http://ua-referat.com/%D0%9A%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C
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вкрай важливо, щоб думка оточуячих лядей про керівника була позитив-
ноя. Адже від репутації керівника багато в чому залежать результати діѐль-
ності організації: чи будуть підлеглі, колеги, керівництво, кліюнти, партнери 
прислухатисѐ до його думки, довірѐти, поважати й підкорѐтисѐ йому. 

Формуваннѐ іміджу не ю зміноя особистості лядини. Цей процес 
вимагаю від керівника знань основ психології, щоб мати можливість 
оцінити психологічні особливості власної особистості і грамотно 
використовувати свої сильні і слабкі сторони.  

Особистий імідж – важлива складова частина длѐ кар’юри і ю 
декілька причин, ѐкі вказуять на це: ми віримо в те, що бачимо; ми часто 
приймаюмо рішеннѐ на основі першого враженнѐ; наш імідж впливаю на 
тих, хто приймаю рішеннѐ в питаннѐх професійного росту; ми прагнемо  
добре виглѐдати і впевнено почуватисѐ – це добре длѐ нас самих. 

Особистий імідж повинен створявати певні позитивні асоціації, бути 
розрахованим на конкретну аудиторія й адекватним реальному стану 
речей, він повинен говорити про нас те, що ми самі хотіли б. 

Імідж лідера-керівника – це відображеннѐ уваги до своюї аудиторії, 
своїх підлеглих, партнерів, кліюнтів. Керівник, імідж ѐкого не відповідаю 
цим очікуваннѐм, не може розраховувати на довгу кар’юру.  Йому 
необхідно відчувати елемент персонального контроля за подіѐми, що 
виражаютьсѐ в підвищенні уваги до його особистості та думок. Справжній 
керівник повинен бути завжди націлений на пошук ефективних засобів 
впливу на підлеглих, колег, споживачів, конкурентів.  

Особистий імідж керівника – це не тільки і не стільки засіб завоявати 
увагу, це скоріше спосіб реагуваннѐ на вимоги своїх підлеглих, ѐкі бажаять 
сприймати даного управлінцѐ саме таким, а не іншим, а тому його 
управлінський імідж повинен будуватисѐ на міфах, створяватисѐ й 
живитисѐ ними. Міфи маять довге життѐ і часом длѐ їх народженнѐ досить 
одніюї лише деталі – за умови, що вона співпадаю з концепціюя образу 
керівника і що засоби масової інформації приймаять ті самі правила гри. 

Складовими особистісно-професійного іміджу керівника ю (див. рис. 1): 
Особистому іміджу керівника притаманний складний набір зовнішніх 

та  внутрішніх факторів, ѐкі складаять  дзеркальний, бажаний, апріорний, 
візуальний, реальний, потоковий, ідеальний, самоімідж, необхідний, 
позитивний, негативний імідж. 

Дзеркальний імідж – відображаю наше уѐвленнѐ про себе. Ми ніби 
дивимосѐ в дзеркало й займаюмосѐ самооцінкоя. Цей варіант іміджу 
позитивний, адже  психологічно у процесі самооцінки ми завжди 
висуваюмо на перше місце позитив. Його мінус полѐгаю в тому, що не 
враховуютьсѐ думка сторонніх осіб.  
  

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
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Рис. 1. Складові особистісно-професійного іміджу керівника 
 
Бажаний імідж – це адекватний реальній лядині образ особистості, 

ѐкий складаютьсѐ в її ділових партнерів на свідомому та підсвідомому 
рівнѐх, це такий тип іміджу, ѐкий відтворяю те, до чого прагне керівник.  
Бажаний імідж будуютьсѐ на основі: зовнішнього виглѐду ділової лядини; її 
манер  щодо вміннѐ триматисѐ, спілкуватисѐ, використовуячи мовні та 
невербальні сигнали; зовнішньої і внутрішньої культури; уміннѐ себе 
подати, підкресляячи свої позитивні та приховавши сторони; це передусім 
уміннѐ бути приюмним у спілкуванні, тому длѐ його формуваннѐ багато 
важить візуальна доброзичливість, техніка проведеннѐ переговорів і 
ґречної поведінки ѐк запорука успіху ділової лядини. 
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Апріорний імідж – цей тип іміджу формуютьсѐ ще до початку 
спілкуваннѐ з керівником і базуютьсѐ на стереотипній інформації відносно 
до тіюї професійної групи, до ѐкої він належить. Чим більш жорсткий у 
керівника стереотип, тим складніше змінити його апріорний імідж. 

Візуальний імідж – це враженнѐ, ѐке керівник справлѐю на лядей та 
ѐке фіксуютьсѐ в їх уѐві через його фізичну привабливість, доглѐнута 
зовнішність, загальний настрій, такт, уміннѐ слухати, почуттѐ гумору, 
ввічливість, парфуми, манери, одѐг та аксесуари відповідно до виконуваної 
ролі, гідна та впевнена поведінка. Саме своюя зовнішністя й поведінкоя 
керівник виѐвлѐю себе професіоналом.  

До характеристики візуального іміджу належать такі складові (див. 
рис. 2): 
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Вміннѐ слухати 

І 

Візуальний імідж 

 
Рис. 2. Характеристика  візуального іміджу 
 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2018, № 6 (80) 

242 

Реальний імідж – це поглѐд на самого себе збоку. Це не просто 
поглѐд публіки, це можуть бути думки колег, підлеглих, виборців, кліюнтів, 
журналістів тощо.  

Потоковий імідж – цей варіант іміджу складаютьсѐ з поглѐду 
сторонніх лядей: колег, громадськості, відомих у сфері діѐльності лядей, 
журналістів, підлеглих. Найголовнішим завданнѐм керівника ю створеннѐ 
не стільки сприѐтливого, скільки точного, правильного іміджу. 

Ідеальний імідж – імідж, ѐкий представлѐю соціальне обличчѐ 
успішного керівника, чітко підкресляю всі його переваги: здоров’ѐ, 
адекватність, успішність, популѐрність, освіта, фінансовий статус, місце 
проживаннѐ, близьке оточеннѐ, особиста привабливість, соціальний вплив, 
енергіѐ, магнетизм, грамотно підібраний образ. 

Самоімідж – це візуальна привабливість особистості, що ґрунтуютьсѐ 
на минулому досвіді і ю відображеннѐм внутрішнього світу лядини, стану 
його позитивної самооцінки й самоповаги. Самоімідж чітко наслідую 
загально визнане правило: ѐкщо ти хочеш, щоб тебе поважали, навчись 
поважати себе. 

Філіп Девіс визначив фактори, ѐкі впливаять на самоімідж 
особистості: 

- загальні та універсальні – вихованнѐ, сформований поглѐд на 
самого себе, виражений у самооцінці; життювий досвід особистості, 
пережитий емоційний стан, що створяю певний рівень самоповаги; 

- вплив на свідоме формуваннѐ іміджу (особистий бренд) – уміннѐ 
правильно оцінявати свої сильні і слабкі сторони, давати об’юктивну 
самооцінку; прагненнѐ проѐвити своя індивідуальність та місце серед 
оточуячих лядей *4, с. 26–32]. 

Самоімідж отримуять за рахунок свого високого професіоналізму, 
високої загальної культури, культури управліннѐ, уміннѐ 
самовдосконаляватисѐ, стежити за собоя. Без самоіміджу неможливо 
досѐгти великих успіхів не тільки в управлінні, а й у будь-ѐкій сфері діѐльності. 

Необхідний імідж – імідж, притаманний певному роду занѐть. 
Керівнику необхідний харизматичний тип іміджу. Понѐттѐ «харизматичний 
керівник» увів класик соціології М. Вебер. За його висловленнѐм, відданість 
харизмі пророка або вождѐ на війні, або видатного демагога в народній 
освіті, або в парламенті ѐкраз і означаю, що лядина подібного типу 
вважаютьсѐ внутрішньо покликаним керівником лядей, що останні 
підкорѐятьсѐ не через звичай чи встановленнѐ, але тому, що вірѐть у нього. 

Позитивний імідж – це імідж особистості, ѐкий заслуговую суспільне 
схваленнѐ, корисний та істотний, такий, що маю потрібні ѐкості. Основними 
ѐкісними характеристиками позитивного іміджу керівника ю: 
професіоналізм, лідерство, цілеспрѐмованість, системність мисленнѐ, 
здатність до полеміки, тактовність, творчий підхід, уміннѐ делегувати 
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повноваженнѐ, емпатіѐ, толерантність, ораторські здібності, 
принциповість, рішучість і вимогливість у дотриманні чинного 
законодавства щодо прийнѐттѐ управлінських рішень; ѐскрава приюмна 
зовнішність, приюмні манери спілкуваннѐ.   

Н. Барна пропоную структуру особистісного іміджу керівника, у ѐкій 
провідні компоненти розташовані в напрѐмі від зовнішніх мінливих 
проѐвів до внутрішніх стабільних ѐкостей: 

 зовнішній виглѐд (портретні характеристики): фізичні дані (зріст, 
вага, фігура), костям (одѐг, взуттѐ, аксесуари), зачіска, манера поведінки і 
мова, жести, поглѐд і міміка, особливості голосу, запах; 

 іміджеві символіка: ім’ѐ, особисті символи (колір, числа, герб, 
логотип, марка), особиста атрибутика (деталі й ознаки зовнішнього 
виглѐду, що повторяятьсѐ), символи соціального престижу (гроші, статус у 
суспільстві, професіѐ, посада тощо); 

 соціально-ролеві характеристики: репутаціѐ (громадська думка про 
лядину, що ґрунтуютьсѐ на особистих досѐгненнѐх), амплуа (соціальна роль, 
ѐку виконую лядина), легенда (історіѐ життѐ лядини, представлена в іміджі); 

 індивідуально-особистісні властивості: професійно-важливі 
ѐкості, домінувальні індивідуальні характеристики, стиль взаюмостосунків 
із лядьми, пропаговані ідеї, базові цінності *1, с. 132–133]. 

Особистий імідж керівника впливаю на дії підлеглих, спонукаю їх до 
адекватних моделей поведінки, і призводить до побудови певного роду 
стосунків. Завдѐки організуячого початку в побудові управлінських 
відносин, імідж керівника впливаю на процес обміну інформаціюя, 
необхідноя длѐ прийнѐттѐ рішеннѐ, підвищую ефективність управліннѐ. 

На сучасному етапі розвитку українського суспільства визначальним 
критеріюм оцінки діѐльності компанії стаю задоволеннѐ потреб громадѐн в 
отриманні ѐкісних  товарів та послуг. 

Основноя метоя формуваннѐ іміджу керівника ю моделяваннѐ 
способу його сприйнѐттѐ підлеглими, при ѐкому він органічно вписуютьсѐ в 
систему їх  очікувань. Формуваннѐ іміджу керівника може проходити двома 
шлѐхами: стихійно або цілеспрѐмовано. У першому випадку це звичайний 
процес, ѐкий проходить без зовнішнього тиску, одним із результатів ѐкого ю 
становленнѐ лядини ѐк індивідуальності. Другий шлѐх припускаю активне 
формуваннѐ, ѐке пов’ѐзане зі штучним створеннѐм іміджу та проведеннѐм 
спеціальних заходів, процедур індивідуальної та організаційної роботи.  

Щоб стати лідером і залишатисѐ ним, лядині мало мати потенційну 
владу, треба вміти користуватисѐ нея, постійно впливати на інших лядей, 
проводити через них свої рішеннѐ, перетворявати інших у своїх спільників 
та послідовників.  

Як відомо, винагорода за перемогу велика, то чому до неї прагнуть і 
виграять лише одиниці? А тому, що перемогти важко, так само ѐк і 

http://ua-referat.com/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%96%D0%BC%D1%96%D0%B4%D0%B6%D1%83
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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формувати власний позитивний імідж. Процес формуваннѐ іміджу 
керівника – це складна, довготривала процедура, спрѐмована на створеннѐ в 
лядей образу керівника-лідера з певноя його оцінкоя у виглѐді 
усвідомляваної чи неусвідомляваної думки про цей образ, длѐ досѐгненнѐ 
психологічного тѐжіннѐ колег, підлеглих, партнерів, конкурентів до даного 
управлінцѐ. Синонімом терміну «формуваннѐ іміджу» ю іміджуваннѐ. 
Іміджуваннѐ – це складна, копітка й необхідна робота, націлена на турботу 
про власний внутрішній зміст, постановку життювих цілей, формуваннѐ 
життювих навичок і налаштувань. Ефективність іміджуваннѐ залежить від 
уміннѐ правильно побудувати, розрахувати діѐльність, від уміннѐ побудувати 
здорову, розумну трудову модель управлінської діѐльності.  

Робота над створеннѐм особистого позитивного іміджу керівника 
повинна починатисѐ з постановки цілі. Ціль керівника може полѐгати в 
посиленні впливу на підлеглих, поліпшенні іміджу ввіреного йому підрозділу 
або досѐгненнѐ успіху в певних переговорах. Залежно від цілі приймаютьсѐ 
рішеннѐ про методи формуваннѐ іміджу. У світі поширена практика роботи з 
агентствами або окремими фахівцѐми – іміджмейкерами.  

Іміджмейкер – це творець, автор, засновник іміджу, розробник 
оптимальної моделі, під ѐку підводитьсѐ прообраз іміджу, а на практиці – 
він ю режисером, реалізатором ціюї моделі в роботі з управлінцем, а часто 
й розповсяджувачем цього продукту через засоби тиражуваннѐ і канали 
масової комунікації, тобто – режисером-постановником іміджу, а 
іміджмейкінг – технологіѐ формуваннѐ іміджу керівника. 

Іміджмейкінг маю п’ѐть основних цілей:  
- позиціонуваннѐ особистості керівника;  
- піднесеннѐ іміджу керівника;  
- антиреклама (або зниженнѐ іміджу) керівника;  
- відбудова від конкурентів;  
- антиреклама. 
До особливостей іміджмейкерства належать такі специфічні 

технології іміджуваннѐ зі створеннѐ ефективного іміджу, ѐк: 
- техніки створеннѐ ѐскравого образу (вибір стиля, міфологізаціѐ 

образу, неймінг, брендінг); 
- техніки формуваннѐ позитивного ставленнѐ – підвищити зовнішня 

привабливість, створити бездоганну репутація, викликати позитивні 
почуттѐ: довіру, симпатія, інтерес;  

- техніки піднесеннѐ іміджу та підсиленнѐ впливовості образу – 
посиленнѐ особистої влади; підвищеннѐ фізичної сили керівника; підвищеннѐ 
впевненості і внутрішньої енергії; демонстраціѐ заслуг, досѐгнень, нагород; 
місіонерство – покладаннѐ на себе зобов’ѐзань у вирішенні актуальних 
соціальних завдань (благодійність, спонсорство тощо); приюднаннѐ до 
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загальноприйнѐтих авторитетам (контакти і демонстраціѐ хороших, близьких 
відносин з авторитетними лядьми, організаціѐми); 

- формуваннѐ іміджу з опороя на «ідеальний образ»; 
- сценарний підхід або формуваннѐ «подіювого рѐду»; 
- використаннѐ соціально-психологічних феноменів «контрасту» й 

«подібності»; 
- використаннѐ деѐких закономірностей соціальної перцепції; 
- використаннѐ вербальних і лінгвістичних прийомів; 
- використаннѐ методів міфологізації образу *1, с. 44+. 
Технології цілеспрѐмованого формуваннѐ індивідуального іміджу 

керівника вклячаять такі етапи: 
- збір та аналіз інформації; 
- постановка іміджевих цілей (длѐ цього необхідно чітко сформулявати, 

ѐким повинен бути створений образ); 
- аналіз іміджевої аудиторії;  
- конструяваннѐ іміджу через формуваннѐ іміджевих ѐкостей та 

характеристик керівника;  
- аналіз наѐвних у керівника і бажаних характеристик; 
- вибір засобів самопрезентації особистості, спрѐмованої на досѐгненнѐ 

іміджевих цілей; 
- втіленнѐ іміджу в реальній діѐльності: формуютьсѐ стереотип поведінки у 

створеному образі, у підсумку образ сприймаютьсѐ оточуячими ѐк 
реальна особистість, відбуваютьсѐ злиттѐ особистості з образом; 

- адаптаціѐ кандидата до образу; 
- апробаціѐ створеного іміджу на підлеглих, колегах, споживачах, 

конкурентах; 
- аналіз інформації про створений імідж;  
- корекціѐ іміджу. 

Формуваннѐ іміджу керівника проходить крізь призму різних 
факторів, у його створенні бере участь величезна кількість лядей із 
певними принципами, поглѐдами, смаками. Саме тому імідж-образ 
завжди потребую зворотного зв’ѐзку з боку суспільства. Одніюя з 
технологій, ѐкі даять можливість виѐвити керівнику свої позитивні 
сторони, указати на наѐвність сильних і слабких місць у власному іміджі ю 
тренінги – інструмент розвитку лідерського потенціалу длѐ досѐгненнѐ 
цілей, набір певних технік групової роботи.  

Тренінги оріюнтовані на формуваннѐ й розвиток професіоналізму 
особистості керівника, вони спрѐмовані на особистісне зростаннѐ, оскільки 
безпосередньо спрѐмовані на актуалізація рис особистості та особистісних 
ресурсів, значущих у контексті реалізації лідерських функцій, а також на 
подоланнѐ особистісних бар’юрів, що перешкоджаять їх реалізації й 
завжди пов’ѐзані з придбаннѐм нового знаннѐ про себе та інших, 
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навколишнього світу. Як правило, вони вклячаять у себе елементи 
групової психотерапії, спрѐмовані на підвищеннѐ рівнѐ особистісної 
інтеграції учасників тренінгу, зміну особистісних установок, переоцінку 
сформованих стереотипів у контексті підвищеннѐ ефективності діѐльності.  

За свідченнѐм науковців, українські керівники старшого віку 
негативно ставлѐтьсѐ до необхідності формуваннѐ власного професійного 
іміджу, розглѐдаячи його ѐк «маску» та висловляячи переконаннѐ, що 
головне «бути», а не «здаватисѐ», «розмови про імідж сприймаятьсѐ 
насторожено, ѐк заклик бути нещирим» *6, с. 4+. 

Одним із шлѐхів формуваннѐ позитивного іміджу керівника ю 
оволодіннѐ технікоя спілкуваннѐ: вербальними і невербальними засобами 
спілкуваннѐ. Мова керівника впливаю швидше на почуттѐ, ніж на розум, і 
може спричинѐти певні форми поведінки. Проблема вивченнѐ механізмів 
комунікації складаю важливі конструктивні параметри іміджу *3, с. 133–140]. 

До вербальних засобів спілкуваннѐ належать: бесіда,  інтерв’я, 
лекціѐ, диспут, дискусіѐ, дебати, круглий стіл,  діалогічне спілкуваннѐ, 
повідомленнѐ тощо. 

Аналіз наукових джерел свідчить, що високий позитивний 
управлінський імідж забезпечуютьсѐ вміннѐм добирати засоби впливу на 
учасників спілкуваннѐ й оптимально впливати на них у процесі взаюмодії. А ѐк 
відомо, вербальне спілкуваннѐ даю можливість легко, продуктивно вести 
діалог, налагоджувати, відчувати й підтримувати зворотний зв’ѐзок; 
оріюнтуватись у конкретних ситуаціѐх в умовах спілкуваннѐ, вправно 
переводити ситуації, що виникаять спонтанно, у потрібне русло взаюмодії, 
спілкуячись, створявати атмосферу тепла й довіри. Длѐ досѐгненнѐ певних 
успіхів під час вербального спілкуваннѐ, на думку психологів, потрібно 
ретельно підготуватись, а саме: заздалегідь визначити мету і завданнѐ; 
обміркувати структуру; обміркувати реакція учасників спілкуваннѐ, власну 
поведінку та результати; продумати комунікація так, щоб у ході взаюмодії 
здійснявавсѐ обмін враженнѐми, ідеѐми, почуттѐми, настроѐми. 

Ми поділѐюмо думку науковців, що мудрий керівник у ході 
вербального спілкуваннѐ вправно реалізую управлінські функції: 
регулѐтивну, координаційну, соціальну,  інформаційну, спонукальну, 
функція встановленнѐ відповідних стосунків, функції впливу й розуміннѐ. 

Невербальні засоби відіграять особливу роль в іміджі керівника. Вони 
виграять своюя виразністя, економічністя, динамічністя, у них прихована 
велика спонукальна сила. Постава, жести, міміка, інтонації, візуальний 
контакт, голосові характеристики, просторова поведінка говорѐть значно 
більше, ніж слова, а тому керівник повинен уміти успішно користуватисѐ ціюя 
«мовоя». Невербальні засоби ю найважливішим доповненнѐм мовної 
комунікації, вони допомагаять учасникам спілкуваннѐ виѐвлѐти наміри один 
до одного і роблѐть процес спілкуваннѐ більш відкритим. 
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Щоб менеджер мав змогу ефективно керувати, він повинен відповідати 
сучасній моделі управлінцѐ. Вимоги до сучасного керівника можуть бути 
об’юднані у групи: ділові ѐкості, ѐкі поюднуять компетентність та 
організаторські здібності, високий рівень інтелекту, фундаментальні знаннѐ, 
достатній досвід, добре розвинуте стратегічне мисленнѐ, уміннѐ заглѐнути на 
багато років уперед; особистісні риси; вольові ѐкості; морально-психологічні 
ѐкості; вимоги до здоров’ѐ та способу життѐ; а також: соціальні 
характеристики: статус керівника, ѐкий вклячаю не лише статус, пов’ѐзаний 
із офіційно займаноя посадоя, а походженнѐ; зв’ѐзок лідера з різними 
соціальними групами: з тими, інтереси ѐких він представлѐю; з тими, ѐкі 
підтримуять його і ю соязниками; а також із тими, ѐкі ю його опонентами; 
особиста місіѐ керівника: свого роду конституціѐ, що виражаю стратегічне 
баченнѐ керівника, вона визначаю те положеннѐ, у ѐкому він знаходитьсѐ в 
даний момент, і те, чого він хоче досѐгти в майбутньому; ціннісні оріюнтації 
керівника: найбільш важливі припущеннѐ, що приймаятьсѐ керівником 
організації і чинѐть дія на організаційну культуру організації. 

Поюднаннѐ організаторських здібностей та вольових ѐкостей 
зумовляять таку інтегровану характеристику, ѐк підприюмливість, а 
вольові ѐкості, морально-психологічні риси в поюднанні зумовляять 
феномен лідерства. 

Загальні вимоги до керівника містѐтьсѐ в законодавстві про праця, 
правилах внутрішнього трудового розпорѐдку, посадовій інструкції, інших 
документах, а спеціальні вимоги викладені у кваліфікаційних довідниках, 
службових інструкціѐх та деѐких інших нормативних актах, але жодні з них 
не відтворяять образ ідеального керівника-лідера, його внутрішнього й 
зовнішнього образу.  

Управлінець, ѐкий ніколи не втрачаю рівноваги, ѐкий здатний брати 
на себе відповідальність,  ѐкий уособляю в собі мудрість, ѐкий 
відмовлѐютьсѐ від штампів і стандартів у питанні розв’ѐзаннѐ будь-ѐких 
управлінських питань – цей керівник маю позитивний імідж, бо він умію 
вибирати найоптимальніший стиль особистісної поведінки, спрѐмовуячи 
колектив на позитивне розв’ѐзаннѐ поставлених завдань: своїми вчинками 
він сприѐю формування позитивного іміджу очоляваного колективу. 

На нашу думку, ѐкі б технології не застосовували іміджмейкери, ѐкість 
створяваного позитивного іміджу керівника залежить від рівнѐ його 
вмотивованості на роботу над собоя, наскільки він отримую задоволеннѐ від 
неї. До шлѐхів формуваннѐ позитивного іміджу керівника належать: 
оволодіннѐ технікоя спілкуваннѐ; оволодіннѐ мистецтвом прийнѐттѐ 
управлінських рішень; мотиваціѐ керівника; підвищеннѐ культурного рівнѐ 
керівника; розвиток професійної компетентності (знань, умінь, навичок); 
розвиток управлінських ѐкостей (ділових, професійних, особистісних); уміннѐ 
керувати собоя (самопізнаннѐ, саморефлексіѐ. самоорганізаціѐ, 
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саморегулѐціѐ, самопрезентаціѐ); створеннѐ позитивного мікроклімату; 
підвищеннѐ інтелектуального рівнѐ. 

Ідеальний образ керівника ѐвлѐю собоя точку зору аудиторії на ідеал; 
образ реальний відповідаю наѐвним щодо особистості керівника 
характеристикам із його сильними й слабкими сторонами. Створений образ 
об’юдную в собі всі особливості ідеального та реального, ураховуячи смаки 
масової свідомості, вступаю в дія післѐ проведеної іміджевої кампанії. 

Суттювим длѐ нашого дослідженнѐ ю такі складові елементи у 
структурі особистості керівника, від ѐких можуть відштовхуватисѐ стратегії 
персоналізації, у побудові її сприѐтливого іміджу: 

• стиль у роботі, під ѐким розуміютьсѐ вміннѐ спілкуватисѐ з 
лядьми, знаходити спільну мову, організовувати виробленнѐ спільних 
рішень, відстоявати та аргументувати власну точку зору в дискусіѐх; 

• принципова думка, що характеризуютьсѐ тим, що, не переслідуячи 
мету висуненнѐ нових поглѐдів, лядина просто ототожняю із собоя наѐвні 
ідеї та концепції; 

• власний характер, ѐкому повинні бути властиві впевненість у собі, 
чіткість у викладі своюї точки зору, артистизм ѐк здібність захопити й 
утримати увагу публіки, переконати своя аудиторія; 

• власний спосіб відчуттѐ духу часу.  
Висновки та перспективи подальших наукових розідок. Таким чином, 

особистий імідж керівника ю управлінськоя та соціально-психологічноя 
категорія, рівнем привабливості й довіри до нього в очах колег, підлеглих, 
кліюнтів, конкурентів тощо, критеріюм оцінки ефективності управлінської 
діѐльності. Керівнику необхідно створявати, мати і підтримувати особистий 
позитивний імідж, суттювими ознаками ѐкого ю професійний досвід, знаннѐ, 
цілеспрѐмованість, рішучість, сила волі, працьовитість; високий рівень 
загальних здібностей, розвинені соціальні здібності та розвинена 
рефлексивність; реалізовувати демократичний стиль взаюмодії з аудиторіюя.  

Утім варто зазначити, що схарактеризовані нами соціально-
психологічні чинники формуваннѐ та дотриманнѐ професійного іміджу 
керівника-лідера ю результатами проведеного нами теоретичного аналізу 
проблеми. То ж у їхній емпіричній перевірці ми вбачаюмо перспективи длѐ 
подальших досліджень щодо розробки структурно-функціональної моделі 
особистості сучасного керівника компанії.  
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РЕЗЮМЕ 
Пшеничнаѐ Лябовь. Имидж руководителѐ – важнаѐ составлѐящаѐ карьеры 

менеджера. 
В процессе нашего исследованиѐ дано определение и характеристика 

личностного имиджевого аспекта требований к руководителя и пути его 
формированиѐ и поддержаниѐ. В этом контексте исследовано понѐтие «имидж», 
типология имиджа и его базовые составлѐящие как системы; технологии созданиѐ 
и управлениѐ собственным имиджем; методы формированиѐ, реализации, коррекции 
имиджа личности руководителѐ; личность руководителѐ, котораѐ играет 
определѐящуя роль в работе компании, составлѐящие его имиджа, 
индивидуальные и социальные характеристики, его личностные ценности. 

Доказано, что какие бы технологии не были применены имиджмейкерами, 
качество создаваемого положительного имиджа руководителѐ зависит от уровнѐ 
его целенаправленности на работу над собой, готовности к ней. 

Ключевые слова: имидж, управление, личность руководителѐ, этика 
управлениѐ, этические нормы поведениѐ, качества руководителѐ, имиджелогиѐ, 
имиджмейкинг, имидж и успех, интеллект, модель современного руководителѐ. 
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SUMMARY 
Pshenychna Ljubov. The manager’s image – an important part of the manager’s 

career. 
In the process of our study the definition and characterization of the personal 

image aspect of the requirements to the manager, the ways of its formation and 
maintenance are given. 

In this context, the concept of ”image”, the image typology and its basic components 
as a system are investigated; creation technologies and management of personal image; 
image in nonverbal communication; methods of formation, realization, correction of person’s 
image; the manager’s personality which plays a decisive role in the company activities, its 
image components, individual, social characteristics, values. 

It is substantiated that personal image is an important part of the manager’s career, 
because we often make decisions based on the first impression. The leader-manager’s image 
is the attention reflection to his audience, his subordinates, partners, and clients, so the true 
manager should always seek the effective means of influence on them. 

By general definition, the components of an image are: 
Individual characteristics: appearance, psycho-physiological features, personality 

type, character, individual style of decision making. 
Social characteristics: positive moral qualities: humanism, humanity, honesty, 

conscience, modesty, generosity, social status, which is related to the position, origin, 
personal status, since the status depends on how a person behaves in the society, with 
clients, partners, colleagues, opponents. 

Value orientations: the basic internal settings and principles which the manager relies 
on when making decisions: a sort of his own constitution, a source of motivation for action, 
that serves as a standard. 

The specific technologies of image creation for the manager’s effective image: the 
technique of creating a vivid image; the technique of forming the manager’s image based on 
a “perfect image”; the use of verbal and non-verbal methods; raising the manager’s cultural 
level; development of professional competence, managerial qualities, ability to manage; 
creating positive microclimate in the team; intellectual level improvement; using methods of 
image mythology are of great interest in the study. 

It is proved that whatever technologies are used by image-makers, the quality of the 
created manager’s positive image depends on the level of his motivation to work on himself, 
and how he is ready for it. 

Key words: image, management, manager’s personality, ethics of management, 
ethical norms of behavior, managerial quality, image, imagemaking, image and success, 
intelligence, model of the modern manager. 

 
  




